



ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ

В И С Н О В О К

**до проекту Закону України
про внесення змін до Закону України «Про поштовий зв'язок»
(щодо врегулювання питання випуску цифрової марки)
(реєстр. № 8280 від 13.12.2022р.)**

Комітет Верховної Ради України з питань цифрової трансформації на своєму засіданні 25 січня 2023 року (протокол № 90) розглянув проект Закону про внесення змін до Закону України «Про поштовий зв'язок» (щодо врегулювання питання випуску цифрової марки), (реєстр. № 8280 від 13.12.2022) поданий народними депутатами України Кіселем Ю. Г. та іншими.

Законопроект розроблено з метою подальшого розвитку галузі поштового зв'язку в Україні, зокрема щодо використання цифрової поштової марки.

Автори законопроекту у пояснювальній записці до нього зазначають, що на сьогоднішній день технології є одним із багатьох інструментів, які суспільство використовує, щоб вирішувати власні проблеми. Зокрема, у діяльності національного оператора поштового зв'язку існує необхідність у використанні на рівні із поштовою маркою цифрової марки, як цифрової технології. З розвитком технологій для захисту авторських прав на зображення поштової марки потребує введення поняття «цифрова поштова марка», яка буде цифровою копією зображення поштової марки та яка не буде відноситись до знаків поштової оплати.

У разі прийняття проекту акта буде врегульовано питання використання цифрових копій зображень поштових марок, буде визначено, що цифрова поштова марка є об'єктом образотворчого мистецтва та не є засобом оплати послуги поштового зв'язку з пересилання письмової кореспонденції, що надається призначеним оператором поштового зв'язку. Також буде врегульовано норму, що порядок використання цифрової поштової марки визначається призначеним оператором поштового зв'язку.

В межах предметів відання Комітету щодо запропонованих законодавчих змін зазначаємо наступне.

Законопроектом передбачається доповнити статтю 1 Закону України «Про поштовий зв'язок» новим терміном «цифрова поштова марка», який

передбачає, що відповідна сутність є унікальним (невзаємозамінним) віртуальним активом.

Проте, питання законодавчого регулювання ринку віртуальних активів наразі залишається відкритим.

17 лютого 2022 року Верховною Радою України, з урахуванням пропозицій Президента України, був прийнятий за № 2074-ІХ Закон України «Про віртуальні активи» (далі – Закон № 2074-ІХ), який регулює правовідносини, що виникають у зв'язку з оборотом віртуальних активів в Україні та визначає, зокрема права та обов'язки учасників ринку віртуальних активів.

Відповідно до пункту 1 Розділу VI «ПРИКІНЦЕВІ ТА ПЕРЕХІДНІ ПОЛОЖЕННЯ» Закону № 2074-ІХ цей Закон набирає чинності з дня набрання чинності законом України «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо особливостей оподаткування операцій з віртуальними активами», але не раніше дня опублікування цього Закону.

На сьогодні, зміни до Податкового кодексу України не внесено, що унеможливує розробку підзаконних нормативно-правових актів щодо безпосереднього регулювання взаємовідносин державних регуляторів та суб'єктів господарювання на ринку віртуальних активів, визначення умов обороту віртуальних активів тощо.

Слід також звернути увагу на відсутність чіткого розуміння дати набрання чинності Законом № 2074-ІХ. За цих умов може скластися ситуація, що за відсутності правового регулювання ринку віртуальних активів реалізація норм Закону України «Про поштовий зв'язок» в частині віртуальних активів буде неможливою.

Крім того, відповідно до статті 16 Закону № 2074-ІХ державне регулювання у сфері обороту віртуальних активів у межах своїх повноважень здійснюють Національний банк України щодо забезпечених віртуальних активів, що забезпечені валютними цінностями та Національна комісія з цінних паперів та фондового ринку щодо віртуальних активів, крім віртуальних активів, що забезпечені валютними цінностями.

Народні депутати України – члени Комітету при обговоренні законопроекту зазначили, що підтримують ідею розвитку сфери поштового зв'язку, зокрема щодо використання цифрової поштової марки, разом з тим зауважили про потребу врахувати висловлені вище зауваження.

Враховуючи зазначене, за результатами обговорення Комітет **ухвалив:**

1. Рекомендувати Комітету Верховної Ради України з питань транспорту та інфраструктури **врахувати висловлені зауваження** під час підготовки та розгляду проекту Закону про внесення змін до Закону України «Про поштовий зв'язок» (щодо врегулювання питання випуску цифрової марки), (реєстр. № 8280 від 13.12.2022) поданий народними депутатами України Кіселем Ю. Г. та іншими.

2. Направити висновок Комітету про розгляд зазначеного законопроекту до Комітету Верховної Ради України з питань транспорту та інфраструктури.

Голова Комітету

A handwritten signature in blue ink, consisting of several fluid, overlapping strokes that form a stylized representation of the name M. Krychko.

М. КРЯЧКО